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Kaposvár, Fő-utca 35. szám. Telefonok: szerkesztő­
ség és kiadóhivatal 3-73, nyomda 3-23. Hirdetések 
átszámítása a kiadóhivatal által megállapított ár­

szabás szerint miliimétersoronként történik.
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Egy hónapra 10.000 korona, negyedévre 30,000 koron*. 
Egves szám ára mindenütt a következő: -<• oldalas 
600 y.orona, 6 oldalas 800 korona. Megjelenik napon- 

ként délután 1 órakor. 1 f

Kaposvár,. 1924. IV. évfolyam, 95. (807.) szárny;-

A szebb jöv$ záloga
Így nevezte a miniszterelnök az 

ellenzéknek azt a magatartását, 
amely a szanálási vita legutolsó fá­
zisánál megnyilvánult. Az ország 
közvéleményé, amily megnyugvás­
sal figyelte az ellenzék megértő ma­
gatartását a külföldi kölcsönakció 
első fázisaiban, ép oly aggodalom­
mal látta a végső kibontakozás ide­
jén, hogy az ellenzék gyakran ki­
csinyes szempontok szerint ítélte 
meg a kérdést. Az utolsó pillanat­
ban azonban észbe kapott s el­
mondhatjuk, hogy nemcsak a Ház 
többsége, hanem az ellenzék nagy 
része is elismerésre méltó magatar­
tást tanusitott. Ha ez az álláspont 
maradandó lesz, valóban zálogakép 
tekinthetjük az eljövendő szebb jö­
vőnek.

A javaslatok törvényerőre emel­
kedése biztosítja a további lépések 
számára azt az elmaradhatatlan tör­
vényszerű feltételt, amelynek nyo­
mában most már gyakorlati utakon 
is megindulhatunk. Nagyon fontos 
volt, hogy a szanálási javaslatok 
még husvét előtt törvényerőre 
emelkedjenek, mert, ha a külföld 
részéről nem is nyilvánult meg az 
az óhaj, hogy az feltétlen bekövet­
kezzék, mégis a kormány számára s 
egyben bizalom szempontjából a 
nemzet részére is határozott er­
kölcsi tőkét jelent, mert látható do­
kumentummá vált, hogy a magyar 
nemzet mindent elkövet saját sor­
sának jobbraforditása érdekében.

Ez nagyon jó benyomást fog kel­
teni a külföldön, mert az idei hus­
vét fordulópontot jelent a magyar 
történelemben: megindulást adott 
egy olyan kedvező atmoszféra ré­
szére, amely nem csak gazdasági­
lag, de társadalmilag is előnyünkre 
fog válni, mert a higgadtabb ter­
melő munka folyamán a belső bé­
két is meg fogja tudni teremteni.

A legközelebbi időkben meg fog 
alakulni a Nemzeti Jegybank, amely 
elengtdhetlen kelléke a magyar ko­
rona stabilizációjának. Bizalmat keltő 
jelenség, hogy a főmegbizotti ál­
lásra amerikai férfiút kaptunk, mert 
ezzel a hatalmas amerikai állam 
tanujelét adta annak, hogy érdeklő­
déssel figyeli nemcsak Európa, de 
annak egy olyan országának a sor­
sát is, mint Magyarország. Amerika 
feltétlen bízik Magyarorszag talpra- 
állássban, mert ellenkező esel ben 
nem hinnénk, hogy egy kilátásta­
lan gazdasági újjáépítésben maga is 
aktive részt vegyen. Ebben a mun­
kában Európa is segit nekünk, mert 
belátta már az igazságot, hogy az 
újból felvirágzó Magyarország biz­
tos záloga a kontinens békéjének. 
Ezek után a magyar társadalom is 
bizalommal tekinthet a jövő elé.

Hmnásiia elrendeli as á
lósltástl

Nagy harci készülődés Besszaráfola ellen — Szalmái* lesz as
elszakított részek központja

Csongrád, ápr„ 24. A Tiszántúli 
Hírlap nagyváradi jelentése szerint 
a múlt héien Erdély területén meg­
jelentek az oláh és magyar nyelvű 
plakátok, amelyek szerint 42 éves 
korig készenlétben álljon minden 
ember. A plakátok figyelmeztetnek; 
minden 42 éven aluli férfit, hogy 
általános mozgósítás idején azonnal 
bevonulhassanak. Figyelmezteti őket,

hogy két pár fehérneműt, két pár 
kapcát és két napi élelmei1 vigye­
nek magukkal Szatmárra. Tehat 
Szaimár lesz az elszakított részek 
mozgósítási központja. Besszarábia 
jelentések szerint Besszarábíü már 
hónapok óta valóságos tűzfészek. 
Szüntelen fordulnok eiő merényletek, 
amelyeknek rendszerint a regáíbeliek 
szoktak áldozatul esni.

Máius 15-én ■ n a Ház
Először a vámlariffa-reformlervezelel tárgyalják — Megszakadtak a 

tárgyalások a nyomdászok és a főnökök között

Budapest, április 24. Értesülésünk 
szerint a nemzetgyűlés május 15-én 
Ül Össze, amikor is a vámtarifa re­
formtervezetei veszi tárgyalás alá. 
A kereskedelemügyi minisztérium­
ban serényen folynak az uj vám­
tarifáról szóló törvényjavaslat elő­
készítési munkálatai. Az előmunká­
latok már előrehaladott stádiumban 
vannak, az előadói tervezet már 
csaknem teljesen elkészült. A terve­
zet valószínűleg még a hét folya­
mán szakértekezlet elé kerül, amelyre 
meghívják a különböző érdekeltsé­
gek képviselőit is.

A nyomdászok sztrájkja még 
mindig változatlanul tart. Sőt teg­

nap a tárgyalások is megszakadtak 
egyelőre a munkaadók és munkások 
között, mert a nyomdai munkások 
főbizalmi testületé elutasította a 
munkaadók javaslatát. A tárgyalá­
sokat, hir szerint, ma újra felveszik. 

t A főnökegyesület nyomdász szak­
osztálya Mária Valéria-utcai helyi­
ségében tegnap délután ülést tar­
tott, amelyen a főbizalmi testület 
válaszával foglalkozott és a közös 
tárgyalóbizottság munkásképviselőit 
csütörtökön délelőttre hívta meg, 
hogy a tárgyalást tovább folytas­
sák/ Nem lehet tudni, hogy a buda­
pesti napilapok mikor fognak újra 
rendesen megjelenni.

Péntek, április 25.

lakásán, amelyhez inasát, Németh 
Sándort hívta segítségük A nyitott 
ajtó fölött spárgát helyezett el. A 
spárga egyik végére hurkot, a má­
sik végére két súlyzótt erősített 
olyanformán, hogy az ajtó csukott 
állapotban a súlyzókat a levegőben 
tartotta. Ekkor Márííy Béla a hur­
kot a nyakába erősiíeíte és meg­
hagyta inasanak, hogy amikor ő az 
ajtót kinyitja, a súlyozók ezáltal le­
száll nak a földre, az azokat emelje 
fel, nehogy ő megfulladjon.

Németh Sándor közben az író­
asztalon nagyobb pénzösszeget pil­
lantott meg, amit gazdája a másnapi 
úthoz készített elő . . .

Márjfy Béla kinyitotta az ajtót, 
a súlyozók a levegőbe emelték és az 
inas — nem emelte fel a súlyozókat. 
Negyedórái várakozás után belé­
pett a szobába és látta, hogy a 
gazdája megfulladt. Ekkor magához 
vette az íróasztalon levő pénzt, nyu­
godtan bezárta gazdája lak­
osztályát és — lefeküdt aludni. 
Másnap hajnalban még elkészítette 
halott gazdája részére a teát és 
csak ezután csapott lármát, mintha 
ekkor fedezte volna fel a történ­
teket.

Németh Sándort őrizetbe vették 
és a kir. törvényszék fogházába ki­
sérték. Az eljárást szándékos ember­
öléssel párosult rablás büntette cí­
mén folyamatba tették ellene.

Gyilkosság áldozataién HSárffy Béla
A budapesti detektívek, a kaposvári ügyészség képviselője és a 
vizsgálóbíró nyomozásának szenzációs eredménye — * étéves gyil­

kosságra derűit napfény

(Saját tudósítónktól) 1922. nov­
emberben megdöbbentő hir futott 
szét vármegyeszerte. Márffy Béla 
hencsei földbirtokost lakosztályában 
az egyik ajtóra felakasztva holtan 
találták november 10-én hajnalban. 
Márffv Bélát mindenki szerette és 
halálának hire mélységes megdöb­
benést keltett mindenfelé. Öngyil­
kosságának — mert ezt állapította 
meg annak idején a lefolytatott 
nyomozás — senki sem tudta ma­
gyarázatát adni. A halott fiatalem­
bert eltemették, azonban a család 
nem nyugodott bele a titokzatosnak 
tetsző ügv befejezésébe és az a 
gyanú merült fel, hogy Márffy Béla 
bűntény áldozata lett. A család 
budapesti detektivekel hozatott most
le a nyomozás ujrafelvéteiéhez és 
levezetéséhez. Lovag Bialoszkurszky 
budapesti detektivfőfelügyelo veze­
tésével a detektívek meg is jelen­
tek Heneséa és az általuk iefolyta

tolt nyomozás szenzációs eredmény­
nyel járt.

Németh Sándor urasági inas a 
budapesti detektívek előtt több 
olyan kijelentést tett, ami arra en­
gedett következtetni, hogy része 
van Márffy Béla halálában. Kapos­
várról Zefferovits János vizsgálóbíró 
és dr. Kring Miklós ügyészségi aí- 
einök a napokban kiutaztak Mén­
esére, hogy a vizsgálatot lefolytas­
sák. Ez a vizsgálat azután ered­
ményi hozott a kétéves ügyben. 
Németh Sándor ugyanis beismerte, 
hogy része van Márffy halálában.

Az eset részletei a következők:
1922. november hó 10-én hajnal­

ban Márffy Bála Kaposvárra akart 
Menetéről utazói. Előtte való estén 
eszébe jutott sgy beszélgetés, ahol 
arról volt szó, hogy az akasztás 
milyen könnyű módja az öngyilkos­
ságnak. És a hallott mód alapján 
kíváncsiságból próbát ejtett meg a

A Japánok felszólították 
pésiEögymlniszterüket, 

hogy hagyja el az árnyék- 
világot

hI y

Kspei-sél helyeztek a háza elé
Peking, április 24. A japán föld­

rengés óriás módon megnövesztette 
az adóterheket és az adókivetés 
miatt nagyon népszerűtlen lett a 
japán pénzügyminiszter. A japán 
adózók elkeseredése különösképen 
jutott kifejezésre. A japán nép ha­
ragudott pénzügyminiszterére és 
halait kívánt neki, ennek japános 
módon adott kifejezést és japáni 
szokások szerint egyszerűen felszó­
lították a pénzügyminisztert, hogy 
hagyja el az árnyékvilágot. A fel­
szólítás úgy történt, hogy egy üres 
koporsót helyeztek a pénzügymi­
niszter háza elé és a koporsóba 
egy kis levélkét, amelyben arra 
szólítják fel a japán pénzügyek leg­
főbb urát, hogy a nép elnyomója 
büntetésül harakirit csináljon és 
azután feküdjön bele a koporsóba. 
A japán pénzügyminiszter ennek a 
felszólításnak egyelőre még nem 
hajlandó eleget tenni.



2. oldal.

hírek
Április 24.

íme, itt van Szent György napja, 
sok szegény mezőgazdasági cseléd 
reménytelenségének, túlzott nyomo­
rának kezdete. Sok szegény ember 
rakta fel ma szegényes, kopott bú­
torát az ökrös szekérre s indult el 
a bizonytalanság felé. Hasztalan in­
téztük lapunk hasábjain az intő szó­
zatok özönét azokhoz, akiknek mód­
jában állott volna a segítés. Am, 
ha minden figyelmeztetés, keres, 
könyörgés hasztalan volt, az elkö­
vetkezendőkért ne bennünket s ne a 
kenyér nélkül maradt munkásokat 
okolják, hanem keressék a hioat 
magukban, saját rövidlátásukban, d 
gondoljanak embertelenségükre, vak­
ságukra, araikor a hosszú, bútorok­
kal megrakott ökrösfogatOK mellett 
sírva bandukoló embereket, lazo 
anyákat és éhező gyermekeket lat­
nak Szent György napjan haladni.

_ Vallásos ünnep a ref. tem­
plomban. A Lorántffy Zsuzsámon 
Egyesület a ref. templomban vallá­
sos ünnepélyt rendez május h© 4-en. 
Az ünnepély előkészületei most van­
nak folyamatban. A programmot 
már összeállították és olyan műsort 
sikerült összehozni, hogy az a leg- 
szélesebbkörü érdeklődésre tarthat 
számot. Előreláthatóan rendkívüli 
érdeklődés is kiséri a Lorántffy 
Zsuzsánna Egyesület uj valIai.co-

Za!l’Á só uj ára. A pénzügymi­
niszter április 20-tól kezdődő ér- 

a só árakat újból szaba-

DÉLMAGYARORSZÁG

Féláron utazhatnak a mezőgazdasági
munkások

A félém kedvezmény csak akkor |ér, hazöoazdaségi munka elvégzésére utaznak - A rendelet vegieges 
3 szövege

(Saját tudósítónktól.) Már hirt ad­
tunk arról, hogy a földmivelésügyi 
miniszter kezdeményezésére a hiva­
tásos mezőgazdasági és aratómun­
kások kedvezményesen utazhatnak 
a vasutakon. Bár a rendeletterveze­
tet már ismertettük, nem tartjuk 
hiábavalónak, ha most — a kihir­
detett rendelet intézkedéseit is kö­
zöljük.

Hivatásos mezőgazdasági és arato- 
muskások az államvasuti vagy helyi­
érdekű vonalakon személy- es ve­
gye svon átok III. osztályán félaru 
menetjeggyel utazhatnak lakhelyük­
ről az általuk szerződésileg elvállalt 
mezőgazdasági munkák elvégzésé 
nek munkahelyére és vissza.

Ezen kedvezményben csak azok 
a mezőgazdasági munkások része­
sülnek, akik szabályszerű munkás-

igazolvánnyal bírnak é* munkaszer­
ződésüket az illetékes községi elöl­
járóság előtt kötötték meg. Az en­
gedélyezett menetdijkedvezmény ér­
vényességi időtartama folyó évi áp- 
rilJl-vel kezdődő hatállyal folyó 
év október 31-ig tart s csakis az 
esetben vehető igénybe, ha a mun­
kások legalább 12 főből átlő csoport­
ban együtt utaznak.

A jegyváltáshoz az silecekes köz­
ségi elöljáróság hivatalos bizonyít­
ványa szükséges, amelyben feltünte­
tendő az utazó munkások létszáma, 
továbbá az, hogy a munkások mely 
időtartamra szerződtek s müven 
munka elvégzésére vállalkoztak. Vé­
gül feltüntetendő a bizonyítványban 
a munkaadó neve és munkahely 
községének a megnevezése is.

vénnyel « — —-----
lyozta. Ennek folytán a je.zett idő­
től kezdődően az étsó nagybani 
ára métermázsánként 400.000 K, a 
marhasóé pedig 250.000 K. Az étsó 
kicsinyheni fogyasztói ára kiíogram- 
monkint 4500, a marhasóé pedig 
3000 K. A csomagoláshoz szüksé­
ges papírzacskóért külön fizetendő 
150 K kg.-ént. A sóárusitás for­
galmi adó alá nem esik. A rende­
let szerint a felek birtokában levő 
sókészletek — nem esnek bejelen­
tési és utánfizetési kötelezetíseg aiá.

— Hatalmas számok a villany- 
telep költségvetésében Most. állí­
tották össze a kaposvári városi vil­
lanytelep ezévi költségelőirányzatát, 
amely a ma tartandó igazgatósági 
ülés elé kerül. A költségvetés ha­
talmas számokat tuntet fel, _ így az 
évi összbevétel, illetve kiadás ösz- 
szege 3 milliárd 120 millió koronát 
tesz ki, raig az évi tiszta nyereség 
100 millió koronán felüli összegben 
van előirányozva.

— Budapest—Berlin. A május 
27-én a berlini válogatott csapattal 
szemben szereplő magyar válogatott 
csapatot most állította össze a szö­
vetségi kapitány a kővetkezőképpen: 
Zsák—Vogl II, Mandl—Tóth(KAOE), 
Orth, Blum—Braun, Molnár Opata, 
Eisenhof fér, Jenny. Tartalékok : Ta­
kács, Nádler, Vogl IIL

— Emelik a viilanydijat. A ka­
posvári villanyteiep vezetősége az 
igazgatóság elé azzal a javaslattal 
járul, hogy a villany kilowattjának 
egységárát 6000 koronában állapítsák 
meg. Az igazgatóság ezt a javaS' 
latot valószínűleg változtatás nélkül 
elfog? dia.

A diósgyőri hengerelt vasgerendák 
Somogy, Tolna, Baranya és Zala 
vármegyére felállított vasgerenda­
telepen minden szükséges méret és 
mennyiségben beszerezhetők. Lakó­
házak, pincék, magtárak és istállók 
építésénél egy terhelhető és tüzmen- 
tes mennyezetnek készítéséhez leg­
gazdaságosabb a műszakilag meg­
állapított és legmegbizhatóbbaknak 
elismert diósgyőri vasgerendák be­
építése, mert ezek nyers vasércből 
olvasztva, kellő tisztítás után lesz­
nek hengerelve, teherbírásuk négy­
szeres megterhelésre van garantálva. 
Beszerezhető Lengyel Testvéreknél 
Kaposvár, Korona-utca 5. — Vas- 
gerendarakodó-telep Vár-utca 10,

Apolló és Uránia
Csütörtökön Apolló és Uránia. 

Pénteken csak az Uránia.
MIA MAY, Emil Jannigs és Wladimir 
Gaidarow nagyszerű együttesével:

Páris grófnőié.
^Szerelem vértanúja).

Izgalmas és érdekfeszitő dráma 4 
részben, 24 felvonásban.

Az első két részt egyszerre 
mutatjuk be.

I. rész: A rejtelmek éjszakája,
II. rész: Páris szenzációja.

Előadások kezdete fél 7 és 9 órakor. 

Eladó 1923. évbeli

818-as iáí.-üéplö
benzinmotorral. Cim a kiadóban.

üilliPOS IMRE
craanlérAgyéra Kaposváron.

(A vasútállomás átellenében,)

Kascmt*« tart és aseanal ssállít mindennemű e«- 
roectávvít, úgymint: elsőrendű eementxsindelyt, 
eemenilapet, minden méretű eementcsövet, hidakat, 
kutgyf.rSket, {Maiakat (istállóberendeséshes), sertés- 
U it&túváíyukai. — Elsőrendű portlacd-cemeat illan- 
déaa kaphat*

— A rokkant földek bérleti dija.
A rokkantak által 3 évre bérbe vett 
kishaszonbérleti földek ellenőrzése 
és újra való cövekezése megtörtént. 
Az ezévi bérleti dijaknak készpénz­
ben való befizetése most van fo­
lyamatban. Egy-egy parcella bérleti 
dija 25 kg. búza. Azonban a rok­
kantszövetség az egéfZ terület után 
járó bérleti dijat egyszerre fizeti ki 
s azért az egyes bérlőktől a dijakat 
most szedik be a vármegyeházán. 
Igyekezzék mindenki haladéktalanul 
a bérletet kifizetni.

— Rádióelőadás Csehországról. 
Az Esperanto Hírszolgálat jelenti, 
hogy a csehek a rádiótelefont állan­
dóan felhasználják propaganda cé­
lokra. Nemrég prágai műemlékek­
ről, a cseh fürdőkről, Smetana zene­
müveiről és a prágai vásárról tar­
tottal«: esparanto nyelvű rádióelő­
adást. Most 24-én délután 8 óra 
55 perckor a Prága melletti Khely 
állomásról 1150 hullámhosszal a 
a reichenbergi vásár megbízásából 
Scholz tanár tart esperanto nyelvű 
rádióelőadást a cseh köztársaság 
fontosságáról Európa gazdasági újjá­
építése szempontjából.

— Műkedvelő előadás Viszben. 
Visz község ifjúsága az elmúlt na­
pokban nagysikerű műkedvelő elő­
adást rendezett, amely alkalommal 
„A piros bugyelláris“ került színre. 
A szereplők mind jók voltak. Az 
előadást követő tánc az ifjúság nagy 
örömét szolgálta.

— A „Somogyi Társaság“ eheti 
száma már majdnem teljesen elfo­
gyott. Ez érthető is, hiszen a tar­
talmas lap minden oldala csupa ér­
dekesség. Különösen említésre méltó 
a Nagyhét Rómában, Nagy idők — 
nagy emberek, Tavaszi kosztümönt, 
Kaposvári régi időkből, Hogy is 
volt Hollandiában, Mikor lesz hát 
tavasz és más cikkei és sportrovata, 
amely beszámol a város minden 
sporteseményéről. A lap ára 3000 
korona.

1924. április 25.

Borzalmas találmányok
Egy angol tudós és két magyar 
fiatalember korszakalkotó talál­
mánya — A sugarak mindent el­

pusztítanak
(Saját tudósitónktól.) Az angol 

sajtó most világgá röpíti egy kor­
szakalkotó találmány lényegét. Az 
egyik angol természettudós, Grin­
del Mathews, olyan sugarakat talált 
fel, amelyek bizonyos távoitágrói 
robbanóanyagokat robbantanak föl, 
a röpülőgépek és automobilok mo­
torjait megállásra kényszerítik, villa­
mos lámpákat gyújtanak meg stb. 
Egy üvegből készült hamutartóra 
helyezett fémlapon levő csipet­
nyi puskaport négy és fél­
méter távolságról felrobbantott. De 
nemcsak a puskaport robbantotta 
fŐl ez a titokzatos sugár, hanem 
áthatolva a szigetelőül szolgáló 
üveg-hamutartón, a szintén elszige­
telt "lábon álló asztal ^ lapján zeg­
zugos vonalban haladó rgéiyedése- 
két hagyott hátra. Majd egy petró­
leummal hajtott motor működését 
szakította félbe és egy kétszáz volt 
erősségű villamoslámpát meg- 
gyujtoít.

E kísérletek után nagyobb távol­
ságból próbálták ki a sugaiakhata- 
sát. Busz méter távolságból megölt 
egy patkányt, átlyukasztotta egy 
növény leveleit, töltényt robbantott 
fel, villamos és olajlámpat gyújtott 
meg, felrobbantotta egy repülőgép 
és egy automobil mágnesét, stb. 
Ézidőszerint még nagyobb^ távol­
ságra folytatja kísérleteit. Ezek ^ a 
titokzatos sugarak az embert néhány 
napra harcképtelenné teszi K, sőt 
meg is olnetik. Termesze.es, hogy 
a titokzatos sugarak a iővészárok 
védelmére is alkalmasak, s ameny- 
nyiben a íelíaiáió reményéi csak­
ugyan valóra valóak'. a hüdüSZut 
eddigi eszközeit és berendezését tel­
jesen újjá kell alakítani.

A találmány bennünket magyaro­
kat különösen érdekei annál is in­
kább, mert mint értesülünk, Szege­
den két fiatalember megelőzte az 
angol tudóst és olyan műszert. állí­
tott elő, amely a saját vegyi ara­
tavai az eddigi kísérletek szerint 
28 méter távolságról felperzsel min­
den szerves anyagot. A szegedi fel­
találók bíznak abban, hogy sikerül 
találmányukat annyira tökéletesíteni, 
hogy előadhatnak a háborút lehetet­
lenné tevő, vitágpusztitó sugarak.

Szörnyűséges az emberi elme 
termése. Uj torony épül az uj Bá­
belben ? Mi történik itt?

PIRAMIS Magyar Földbirtokosok és Peldbérlöfe 
Kereskedelmi Részvénytársasága

kaposvári fiókja
Kaposvár, Kowtrássy-utca 8. szám (Szántó-laktanya).

időjárás. A Meteorologi&i In­
tézet jelentése szerint változékony 
hűvös idő várható, helyenként, fő­
leg keleten csapadékkal.

— A cukorgyári műkedvelők 
táncmulatsága. A cukorgyári mű­
kedvelő csoport újonnan alakúit 
zenekara nagysikerű közreműködé­
sével Husvét vasárnapján este 8 
órai kezdettel a cukorgyári régi 
szövetkezeti helyiségben táncmulat­
ságot rendezett, amely teljes anyagi 
és erkölcsi sikerrel végződött s a 
fiatalság mulatozásának a késő éj­
jeli órák vetettek véget.

x Értesítés. Tudatjuk az épito- 
közönséggel, hogy az Arany-utcai, 

i a régi Bauer-féle téglagyárat Schle­
singer Albert és József cégtől 
Schlesinger Jakab vette át. Eladási 
iroda Széchényi tér 8. szám alatt 
nyitott meg, hol a jelzett gyár 
ismert prima tégla- és zsindely­
gyártmányai a leg jutányosabb áron 
szerezhetők be.

iSSite.
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felhívás a rádiótelefon fel­
vevő állomástu ajdonosokhoz. A

s£a vezérigazgatósága tudomást 
szerzett arról, hogy egyesek rádió- 
tejefon felvevő állomásokat tartanak 
használatban anélkül, hogy erre a 
tőrvény értelmében a kereskedelem- 
-ffyi miniszter engedélyét előzete­
sen kikérték volna. Minthogy ilyen 
állomások engedély nélküli haszná­
lata nemcsak kihágás, hanem eset­
ig még a bűnvádi eljárás megindi- 
tisát is maga után vonhatja, a posta 
vezérigazgatóság figyelmezteti mind-
a2ok«t, akiknek birtokában enge* 

nélkül valamilyen rádió felvevő 
készülék van, hogy azt az esetleges 
súlyos kellemetlenségek elkerülése 
végett a posta vezérigazgatóságának 
3 rapon belül okvetlenül jelentsék 
be annyival is inkább, mert a drót- 
nálküU telefonhírmondó berendezések 
Magyarországon csak rövid idő kér­
dése s akkor mindenkinek módjában 
lesz törvényes utón abban részt- 
vent’.i.

x Ha eredeti angol szövetből 
'ószabásu ruhát akar, keresse fel 
Bartha szabót, Kaposvár, városház- 
épüket

A csehek hálája felszabadítójyk iránt
Bikonffiskálték az angol állampolgárok csehországi birtokait - 

angol kormány szót emel az eljárás ellen
London, ápr. 24. A Times Írja:

Csehországban nemrég törvényt hoz­
tak, amely kimondja a földbirtokok­
nak az állam által történő kisajátí­
tását. Ezek között a birtokok kö­
zölt van több terjedelmes és érté­
kes földbirtok, amelynek tulajdono­
sai angol állampolgárok. Nem te­
kintve, hogy a Csehország részéről 
felajánlott vételár nem valami nagyon 
magas és a vételárat különböző

Az

adók és más illetékek annyira meg­
terhelik, hogy azok a vételárt csak 
nem teljesen felemésztik és ilyen­
formán az állam részéről történő vá­
sárlás úgyszólván konfiskáció számba 
megy, Angliában a földreformnak 
ily módon való keresztülvitele na­
gyon kellemetlen benyomást keltett. 
Hire jár, hogy a megkárosítóit angol 
állampolgárok nevében szót Jog 
emelni az angol kormány. (MTI.)

AL APíTTATOTT 1862. ÉVBEN.

N FIAI
úri szabó és posztókereskedő cég

(Ksposvá»1, Fő-utca 3. szánts)

tudatja, hogy tavaszi újdonságai 
a legfinomabb angol szövetekből 
nagy választékban megérkeztek, 
meyek méterenkénti eladásra és 
saját szabóságukban való feldol- 
g zásra t. vevőiknek rendelke­
zésre állanak.

Saját készítésű raglánok és bőrkabátok 
raktáron vannak.

1 z

$
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Alkalmi vétel!

2 ágy 2 ruganyos matraccal, 2 szekrény, 
1 plüseh-divány, 1 mosdó márványlap­
pal, 1 nagy asztal és 4 darab szék,
elköltözés miatt sürgősen eladó.
Ara 8 millió korona. A bútorok 
kitűnő jó állapotban vannak.

Bővebbet: Polgár G. adás­
vételi irodájában Kaposvár, 
Berzsenyi-utca 8. Telefon: 197.

piel, urai
n

■ g t

Ili
Cementfedőlapok, fehér és színes 
cement burkolólapok, kutgyürük stb. 
honi és idegen épületfa, szimpla- és 
dupla léc, építő és asztalos deszka, 
faragott és metszett épületfa, fa­
zsindely, kész ajtók és ablakok, 
kész nehéz és könnyű kocsik, kocsi 
alkat és tartalékrészek minden meny- 
őségben jutányosán kaphatók gróf 
Jankovich Bésán Endre ipartelepeinél

Öreglak.

Zürichben ma, április 24-én a 
bőrzeny dúskor adtak i ÍÖÖ magyar 
koronáért 0,0080 svájci frankot, 
100 osztrák koronáért Ő.Ö0796C, 100 
bolgár leváéri 4.15, 100 román
leiért 2,975, 100 szerb dinárért
7.15, 100 cseh szőkédért 16 6375,
10Ö francia frankért 37.35, 1 an­
gol fontért 24.735, 100 dollárért 
564.—, 100 olasz líráért 25.20, 
1ÖÖ milliárd márkáért 0.129 svájci 
bankot

(—) A t&karékkorena mai ár­
folyama : 1.00 takarékkorona = 118 
papírkoronával.

(-■') Á De vizakézpoat hivatalos 
valutaárfolyamai. (Apr. 24.) 1 an­
gol foci ára 350500 korona, 1 dol­
lár 79700—82000, 1 francia frank
5400—5300, 109 osztrák korona 
112 60, márka (jegyzése törölve), 1
‘üzokoí 2355.—, 1 dinár 990.-----
1025,—, 1 lei 415—-435, 100 len"
gyei márka 01-----0'—, 1 líra
3580—3700,1 svájci frank 14100— 
14500, 1 hollandi fonni 29650—• 
30550.

(—) Budapesti értékpapírtőzsde 
nyitás. Irányzat tartott. Angol- 
Magyar 86, Pesti Hazai 5 >25, 
Budapesti gőz 182, Saigó 795, 
Ganz-Dan. 4600, Rima 158, Cukor 
3750, Izzó 830, Mezőhegy esi 320, 
Lipták 18, Szalámi 41, Spódium 
170, Georgia 642.

(—•) Ä Demesféaapiaeon az 
árak tartottak. Ezüst egykoronás 
5900, kétkoroaás 11800, forintos 
15900, Ötkoronás 30000, arany tíz- 
koronás 165,000, húszkor. 330.000, 
dukál 163.000 K darabonként.

{—) Vágémairhavásár. (Budapest, 
ápr, 24.) Bika jobb 12500—14400, 
kivételesen 16Ö00, silányabb 12000, 
bivaly 7000—10009* tehén jobb 
9000—13000. kivételesen 13500— 
15500, tarka 8500—13000, csontozni 
való 7500— 8000.

(—) Lisztpíae. (Ápr. 24.) Dara 
5100, 00-ás 4900- 5000,0-ás 4800— 
4900, 2-5s 4200- 4300, 6-os 3200— 
—3300, 8-as 2400—2500, buzakorpa 
2200—300, 75ö/f>os rozsliszt 3200- 
3500.

(—) Takarmány vásár. A inai bu­
dapesti takarmány vásáron a felho­
zatal 750 q. Réti széna i. r. 118— 
130000, II. r. 76—116000, nád ta­
karmány száraz 26000—38000, 
muhar széna 125—145000, lucerna­
széna 165—190000, zabos bükköny­
széna 120000, takarmányszalma 60— 
70000, takarmányrépa 55—60000, 
alomszalma 38—50000, zsuppszalma 
60—78000, kévénként 4000—4500K.

BudapesU terméaypiac. 
(Apr. 24.) As Irányzat szilárd 
Búza tkzav’dékl 335000—337000, 
egyéb vid. 3325—335000, rozs 280- 
285000, takarmányárpa 270—280000 
zab 270—280000, tengeri 235000— 

tOOOO, repce 280000,
(—) EMmiszerplas« (Budapest 

ápr. 24.) Tojás 1000«. tej 4800, tejfel
14000, i, r. ieav&j 780 r. 70000.

ÉKOZLÓ MAGDOLNA

irtsa a ViüCZi JÓZSEF
(121)

ieöíl

tehéntúró 12000, burgonya 2800 
—) Marhapiac, (Budapest« ápr 

24.) Marhahús L r. egészben 23590— 
25500, hátulja 25590—26590. eleje 
22500-24500, ILr, égések 19309- 
20500, hátulja 20500—245(H), eleje 
16500—175 08. csontozni való 15509. 
növendékmarfoa L sr. 19700. 
borjú bőrben 22000—26000, 
juh nyúzott L r. 18009, IL r. 17900, 
faggyú 5000—110)0, marhabőr 
16000—17000, jíihbörl 2000—16000, 
F e 1 h aj t -á s s mgym&rhs. 246, 
eladva 204. eővesdék marha 6 
eladva 6, borjú 87, 
bír k í* 128, eladva 7 8. 
lanyha volt.

í—) Sertéspiac* (Budapest

eladva 50, 
A vásár

Sr.cSiltí 4 GO
apr
íkE-24.) Felhajtás 850, 

rabot. A vásár közepes voít nrak : 
I. r. 24500—25090* közepes 24500, 
könnyű 32000—-2300Ö, sssioanás fél­
sertés 28000—30090, lehúzott hús 
30000—3 2000,sózotű,szalonna 24000, 
zsír 31000.

(—) Lóvásár, (Budapest, ápr. 24.) 
Hátasló csikó 9000000—17500000, 
könny, kocsiló 5500000—7250000, 
igás kocsiió nehéz nyugati faj 
4500000—14300000, könnyű igáslé 
3000000—7500000, szamár 2000000, 
vágó-lovak 825000—4000000 K.

■Ftó*66$.

Mindennemű por- és lakkfestékek.

Pipijén a pávára!
Hol!, firnisz, terpentin, zomándakk, 
kalaplakkok és anilin ruhafestékek

minden színben 
kimérve előnyös 
áron kapható:

Fö-utca 53. szám. — Teletömni: 483.

Sötétedni kezdett már. Rabszolgák 
jöttek, akik meggyujtották a rózsa- 
szinlángu bronzlámpákat és friss, 
illatos virágokat hoztak a; szobába.

Úgy érezte Magdolna ebben a 
pillanatban, mintha megszűnt volna 
az irattár levegője nyomasztó lenni: 
friss volt, üde volt, mint azok a 
virágok ott körülötte. Ételeket és 
bort hoztak aztán, amelynek olyan 
sárga színe volt, mint az oroszlán 
szemének.

Újság volt mindez a leánynak.
Ő még soha sem volt ilyen helyzet­
ben, soha még nem volt vendége 
így egy férfinek. Tetszett neki a 
dolog, izgatta a kíváncsiság. Valami 
intette még a bensejében, hogy ne 
maradjon, — de erősebb volt benne 
az a vágy, amely marasztotta. O 
független leány, akinek hazája érde­
kében is meg kell hoznia azt az 
áldozatot, hogy maradjon. Hogy mi 
lesz, mi következik ez után, arra 
most nem akart gondolni. íme, Maró 
nem az az erőszakos férfi, akinek 
eleinte gondolta. Meg volt győződve, 
hogy a virágokat az ő kedvéért 
hozták és igyekezett megfojtani azt 
a gondolatát, amely Pilátust akarta 
eszébe juttatni. Úgysem adja magát 
Marónak, hát nem fogja megcsalni 
azzal, ha marad, hiszen a megbíza­
tása is azt kívánja.

— Maradt. -
— Amon meg fog téged várni,

— szólt Maró; — ismerem, ő sem 
veti meg a jó bort.

Ettek, aztán ittak. Az erős bor 
hamar megíüzesiíette a leány arcát. 
Nem szokta meg, de ízlett neki az 
ital. S midőn már kezdett mámoro­
sodat, halk, bűbájos zene szólalt 
meg a szomszéd helyiségben. Mag­
dolna elhallgatott egy kis időre : 
mennyivel más, mennyivel szebb ez 
a zene, mint amit ő eddig hallott! 
Lehunyta szemeit, érzékei lassan el­
zsibbadtak és valami kimondhatat­
lan, leküzdhetetlen vágy fogta el, 
hogy sírjon, zokogjon . . . Ám a 
zene vígba csap át: felveti a fejét 
és villogó szemekkel néz farkas­
szemet a római vezérrel.

Édes bort hoznak. Maró tölt neki. 
A zene hol vígan, hol szomorúan 
szól . . . Valami huzza a fejét le­
felé, s maga sem veszi észre, amint 
ráborul a mellette ülő hadvezér vál­
lára. Még felkapja önkéntelenül, 
amint arca a férfi meztelen nyakát 
érinti, aztán már nem gondolkozik. 
Érzi, hogy az átfogja erős karjaival 
a derekát, magához szorítja és száját 
az ajkaira tapasztja. Gyenge ellent- 
állás már, amit kifejt, azt is inkább 
csak ösztönszerüleg, mint akarattal,
— aztán már visszaadja a csókot...

(Folyt, köv.)

Éplil@$¥@s!lás©is
és

bűtorvasalások
nagy választékban & legolcsóbb 

napi árban beszerezhetek:

Decker! Ferencnél
Kaposvár, Korona ucca 14. sz. 

a „magyar testé61 házában.

Nagy tavaszi tárlat a „Turur-szálló dísztermében
1924. évi április hó 17-től 27-ig.
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Fiiweli@n
a napi áriájékoztaló hirdelésemre!

Áruraktáromat kibővítettem az összes 
női és férfi szövetekkel, ezekre és az 
alant felsorolt olcsón árusított cikkekre 

felhívom t. vevőim figyelmét
110 c‘m. sz. öivatcsikos és koc­

kás gyapjúszövetek 73 ezer K
140 cím. sz, legszebb gyapjú 

divataljszövetek 95 ezetől
110 ctrn. sz. ía gyapjú scheviot 106 ezer 
140 am. sz. la gyapjú scheviot 

és kamgárn 110 ezertől
140 cím. sz. gyapjú velaur szövet 89 ezer 
140ctm sz. gyapjúiéra szövet 168 ezertől 
Pepita női szövet 40 ezer
125 cím. sz. bőrerős cérna ce'g- 

szövet, férfi ruhának 48 ezertől 
78 dm. sz. drapp, fehér panama- 

szövet, úri ruhának 45 ezer
78 ctrn. sz. fehér és színes 

ruhavászon 33 ezer
80*ctm. sz. Säda-kelme, divatcs. 36 ezer 
llScmt. sz cérnagrenadin, szí­

nes és fehér 59 ezertől
78 cmt. sz. festők, ruháknak és 

kötényeknek 23.500’—
80 ctrn. sz. liberti, selyemfényű 52 ezer 
78 ctrn. sz. rózsás szatén pap­

lanra és bősnek 40 ezer
80 dm. sz batisztschiffon 29 ezertől 
133 cím. sz. schiffonbatiszt 46 ezertől 
80 dm. sz. vászon, ágyneműre 

és fehérneműre 22 ezertől
78 dm. sz. divat frensek úri 

ingekre 25 ezertől
156 ctrn. sz. la lepedővászon 40 ezer 
80 dm. sz. angin, bőrerős, 

sárga és színes 23 ezertől
Csipkefüggöny mind. széles. 33 ezertől 
140 ctm. sz. "la Cíothok min­

den színben 62 ezer
Férfi öltönyökhöz kellékek.

Vadér vászon 19 ezertől
la Kanavász, szürke és fekete 23 ezer 
Ujjabélés 30—41 ezerig
140ctm sz. la cloth, szürke és 

fekete 60 ezer
Pamut törölköző 25.500'—
Komplett nagyságú szakajtó és 

pohárruha 25 ezer
Tiszta len pohártörlő 30 ezer
Ágyteritők, törölközők, aszíalkészletek, 
függönykelinék, a'sónadrágköpper, rajé, 
pap.anlepedő, maUacgrádli és az összes 
textilárukból állandó nagy választék. 
Maradékok minden elfogadható árért.

Ciivn jcsibmStiS W rí*#’ K Gr! Trtr ízS Vr ^73'
rőfösántházábs.n

Kaposvár, Széchenyi-tér 10. szám alatt 
Vidor-palota. Telefon 43:1

Uradalmaktól
és egyesektől bármely mennyiségben 
veszi!» U sovány, hízott, nyúzott

sertéseket és s 
szarvasmarhát *

Fleischer hentes-
árug^ér ik. 1« Kaposvár,
Szigetvári-utca 16. — Telefon: 207.

Ne vásároljon 
addig sehol,

míg meg nem tekintette mintaraktára­
mat, ahol az összes villamos cikkek: 
égők, csillárokámpolnák, asztali- és 
állólámpdk, vasalók, hasmdegitők, főző­
edények 1—1 évi írásbeli jótállással, 
(rossz égőit kicserélem, ha tőlem vásá­
rolta,) a legolcsóbb napi áron kaphatók,

Elvállalok:
Mindennemű villamos szerelési munká­
latokat, házicsengők, telefonok beren­
dezését, írógép, varrógép és e szakmába 
vágó mechanikai munkák javítását. — 
Csakis elsörendő anyagból dolgozom. 
Viszonteladóknak eredeti gyári árak!

Kovács Miksa
elektrotechnikai és műszaki vállalata 
KAPOSVÁR, FŐ-U. 13. Telefon: 4-21. 

Ugyanott
egy 30 HP. nyersolajmotor eladó.

lf A m dm m m gy§ Jft hkházak, pincék és

Első osztályú W SI d ÍJ fe M ^ S S# §% istállók építéséhez. 
Minden szükséges méret megszerezhető a gerendatdepen. Építkezés előtti megvásárlás
a legjobb befektetés, mórt árak folytonosan emelkednek.

Yeleto« e

g&TSénycSini

ICesoswäru

ICowáss-
szerszámok,

Üllők, satuk, fúvók,
fúró-gépek, kalapácsok,
fosók, valamint az összes szerszám­
áruk és mezőgazdasági vasáruk legjobb 

beszerzési forrása

GEISZLER JÁNOS és FIA
vaskereskedése

Kaposvár, Fő-utca 15 szám. 
Teleion-interurban: 53.

. &
zárni $£& «81

fogainak uiravágása,, ló- és marha- 
nyírógépek és hajvágógépek köszö­
rülése FRIEDRICH gépműhelyben. 

Kaposvár, Vár-utca 5 szám.

kerékpárok legpontosabb javítása,
táv:mágsssgsmftá& _

tása jótállás mellett, kerék- 
párgumik, alkatrészek állan­

dóan raktáron:
MSI i e r Sándor
Kaposvar, %on£i>£ftsy''Ut<a §. sue.

Somogy megye legjobban fel­
szerelt műhelye.

BÚTOROK

Keményfahálószobák 5,500.000 K és fel­
jebb, modern finomabb hálók és ebédlők, úri 
szobák, szalon-garnitúrák, gyermekágy egy- 
színben. Egyes bútordarabok legolcsóbban

FEHÉR MÓR
butornagykereskedőnél

Kaposvár, Főjrtca 23. sz.
saját asztalos és kárpitos műhelye.

Ugyanitt egy palis szín könyvszekrény (csi­
szolt üveg), egy Íróasztal, egy úri asztal 
6,500.000 koronáért eladó. Alkalmi vételi

BÚTOROK
ELSŐRENDŰ

VASG 
____  E
Saját érdekében 
kérjen mindenki, 
mielőtt vasgeren­
da szükségletét 
fedezi, tőlem ár­

ajánlatot.

minden mé­
retben legol­
csóbban be­
szerezhetők

Was

_na

Uh.«.
M IHWI OÄ1 vaskereskectöRfti KAPOSVÁR, 

2Hs#FlK rMlaKOROHA-UTCA 9. SZÁM.

mielőtt

múl
It 3 * c\ I if ft l ?t* ;Ä 1 A fi b j. I* ;$ a < í« 5 ■- $

: im»

eszközli, megtekinteni
essBx 9 & n
ku<% W H É st ví?í3 ém

olcsó áruházát, SZÉCHÉNYI­
JÉÉ 10,, TELEFON: 396. SZ. 
ahol rövidárut, harisnyát, cér­
nát, csipkéi, hímzést, iliatszap- 
parit, cipőkrémet legolcsóbb 
árban szerezhet be. Továbbá 

■nimkAsfngek és alsónadrAgeit, 
fél és egész női kötények, gyermek iéii 
trikók és zoknik nagy választékban.

Cigarettapapír és MoílísnQ-hüvely állandó 
raktára. Eladás nagyban és kicsinyben.

yrad^ämsl1* és
Haxdék I

Mielőtt bárki tetőfedési anyagát beszerzi, 
saját érdekében ei ne mulassza meg­
tekinteni az általam gyártott pala alakú 
cementcserepet, amely minden eddig 
gyártott cserepei úgy tartósság, jóság, 
mint olcsóság tekintetében felülmúl A 
legkönnyebb és kgíziésesebb tetőfedés! 
Egy négyzetméter területre 14 drb, kelt

Saját gyártmányú
hornyolt «emsmfcserép

többfék formában, legtökéletesebb ki­
vitelben, bármilyen mennyiségben és a 
legolcsóbb napi áron egyedül csak nálam 

Somogyvármegye legrégibb cemení- 
cserépgyárosánái — kapható. Viszoní- 
eiárusitók és vállalkozóknak árkedvez­
mény. Tessék mintái és árajánlatot kérni.

Fraisk Qyula
fakereskedő és cementcserépgváros 

KISKORPÁD.

Ite olcsón totoiliiii?
akkor forduljon ajánla­
tával a karteien kívüli

ÄtlanSica Biztosító R T.“H
kaposvári vezérligynök- 
s^géhez gr. Tisza istván- 
(János-u.) utca 14. szám,

ahol a jégbiztosításokat a leg­
olcsóbban, a tűzbiztosításokat 
50-60°/o-kal olcsóbban fogadják el.

minden 
mennyi^ 

ségben a 
legmaga- 
sahb napi áron vásárolunk.

Magyar Mezőgazdák Kereske­
delmi Részvénytársasága

kaposvári fiókja

Kaposvár, Kontrássy ucca 8. sz.
Telefonszám 494, este $69. SfirgSeyrim: Agrico®.

Fteerkesztó: Dr. Neubauer Ferenc. 
Feáelős szerkesztő: Szőllősy Ferenc. 

Etedét Bélmagyarország LapkiadóK.-T, 
Igazgató: Soós János.

Nyomatott Feayvesi Béla köayvByoMdéjáhan, Ka pes város.
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